

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár,
1947 január 19

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Főelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Vasárnap
IV. évfolyam, 15. szám

Groza miniszterelnök:

Arra törekszünk, hogy a Dunavölgye és a Balkán országai között barátságon és állandó békén alapuló érdekközösséget teremtsünk

BUKAREST. — Groza Péter miniszterelnök a Bolgár Hazafias Front központi lapjának, az „Otecesven Front”-nak nyilatkozatát adott a kormány bel- és külpolitikájának irányvonaláról.

A miniszterelnök a lap bukaresti tudósítójának kérdéseire válaszolva rámutatott arra, hogy a Nemzeti Bank államosítása talán még a földreformnál is nagyobb jelentőségű megvalósítás és annak hatását érezni fogják azok az országok is, amelyekkel Románia gazdasági és pénzügyi kapcsolatokat tart fenn.

Az újságíróknak arra a kérdésre, hogy Romániának mi az álláspontja a dunavölgyi országokkal szemben, Groza Péter a következőket mondta:

— Álláspontunk — mondotta — világos és határozott. A fenntartás nélküli barátság, a gazdasági együttműködés és a minél erőteljesebb kulturális közeledés vonalán haladunk, hogy így a Dunavölgye és a Balkán országainak a barátság és az állandó békén alapuló érdekközösséget teremthessük meg.

Nyilatkozatának további részében Groza Péter a román-bolgár baráti közeledéséről beszélt és megállapította, hogy a két nép a legjobb uton halad az igazi barátság elé, végül pedig a legmelegebb szeretet és tisztelet hangján beszélt Gheorghe Dimitrov miniszterelnökről, Bulgária nagy emberéről.

Mihály király megköszönte a magyar nép új évi jókívánságait

Kurkó Gyáriás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke a királyi udvartól január 8-iki kelettel az alábbi levelet kapta:

Kurkó Gyáriás ur,
a Magyar Népi Szövetség elnöke
Kolozsvár.

Elnök ur,

Öfelsége a király megbízott azzal, hogy továbbítsam legmagasabb köszönetét a romániai magyar lakosság új évi jókívánságaiért.

Kérem, fogadja elnök úr megkülönböztetett tiszteletem nyilvánítását.

A levelet a királyi udvar marsallja írta alá.

A fasizták és Maniu-bandák áldozatait nyilvánítják hadigondozottakkal

(Bukaresti parlamenti tudósítók telefonjelentése.) A képviselőház csütörtök délutáni ülésén Ivan Pus művelődési miniszter a kultuszminisztérium átszervezésére vonatkozó törvénytervet ismertette. A közlések során Radu Radulescu, a nemzeti néppárt képviselője csatlakozott Jakab János, illetve a MNSZ-nek az Erdély, Bánság, Máramaros és Maros megye helyi bizottsági tagjainak visszajárására vonatkozó, szerdán délután előterjesztett kérdéséhez. Grigorie Popa a tanszemélyzet fizetése kérdésének okáról érdeklődött a közoktatásügyi miniszter-től, kérve, hogy a nagy nehézségekkel küzdő tanítók és tanárok fizetését pontosan folyósítsák.

Tóth Géza, a MNSZ háromszék megyei képviselője a MNSZ nevében csatlakozott a szerdán délután előterjesztett ama kérdéshez, amely a fasizták áldozataul esett zsidó áldozatok, árvák, rokkantak,

özvegyek, hadiárvák, hadirokkantak, illetve hadiözvegyekké váló nyilvánítását kérte. A képviselőház általános helyeslése mellett hasonló elbánást kért

a Maniu-gárdisták magyar áldozatai részére is.

Több képviselőnek saját megyéje helyi ügyekben feltett kérdése után Vasile

Független és demokratikus országot teremtenek Ausztriából

LONDON. — A helyettes külügyminiszterek csütörtökön megkezdték az Ausztriával megkötendő békeszerződés előkészítését. Az értekezlet egyetért abban, hogy olyan szerződést kell alkotnia, amely független és demokratikus országot teremti Ausztriából.

A német békeszerződéssel kapcsolatban elsőként hétfőn délután Lengyelország képviselője mondja el kormánya véleményét. A Németországgal kapcsolatos belga emlékiratot hétfőn adják át. Spaak belga külügyminiszter a képviselőház külügyi bizottságában ismertette Belgium nézetét. Eszerint a belga kormány Németországban korlátozott jogkörű központi kormányt ajánl a egységes gazdasági megszervezés, a szövetségesek kemény ellenőrzése alatt.

BÉCS. — Az osztrák képviselőház külügyi bizottsága egyhangulag elfogadta Grubel külügyminiszternek a békeszerződéssel kapcsolatos beszámolóját. Ausztria kívánságai ezek: az osztrák függetlenség visszaállítását az 1937. évi határok között és a határok biztosítása; demokratikus al-

kotmány általános, egyenlő és közvetlen választójog alapján; Ausztriát vegyék fel az Egyesült Nemzetek kötelékébe; a megszállás megszüntetése és a szövetséges csapatok kivonása; az osztrák hadsereg létszámának a megállapítása; az osztrák hadifoglyok és menekültek hazaszállítása; az Ausztriában lévő külföldiek helyzetének rendezése; Ausztriának ne kelljen jóvátételt fizetnie; kötelezzék Német-

Auriol együttműködni kíván a béke minden barátjával

PARIS. — (Rador.) Az új alkotmány alapján választott törvényhozás két háza Versaillesben tartott együttes ülésén Vincent Auriol szocialista képviselőt választotta meg a francia köztársaság elnökévé. Auriol megválasztását már előre biztosra vették, miután a kommunista párt parlamentli csoportja egy határozott, hogy támogatja jelölését.

Beiktatásakor Auriol elnök kijelentette: „Hú maradok a köztársasághoz, a demokráciához és az ellenállási mozgalom vezérével. Nem fogom elveszíteni a kapcsolatot a nemzet képviselőivel. Céltom megszilárdítani a köztársaságot, a demokráciát, erősíteni

Marza képviselő a Kommunista Párt nevében csatlakozott a fasizmus áldozatainak hadiellátottakká váló nyilvánításához és kérte a kormányt, hogy haladéktalanul mindent tegyen meg a hadiellátottak ügyének kielégítő rendezése érdekében.

A képviselőház pénteken délután 4 órákor újabb ülésre ült össze, amelyen Traian Savulescu földművelésügyi miniszter ismertette az ország ellátásának helyzetét.

Csütörtökön délelőtt 11 órákor Groza Péter miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt, amelyen a közellátást s főleg a lakosság kenyérellátását vitatták meg.

országot az osztrák aranytartalmak és műkincsek, valamint a német tulajdonban ment osztrák javak visszaadására.

PRAGA. — (Rador.) Benes csehszlovák köztársasági elnök szerint a németek 4—5 év múlva ismét abban a helyzetben lehetnek, hogy veszélyeztessék a világbékét. Csehszlovákia ezért még idejében megtenni kívánja a szükséges óvintézkedéseket.

Franciaországot, valamint együttműködni a béke minden barátjával.

A köztársasági elnök megválasztása után Leon Blum miniszterelnök benyújtotta kormány lemondását. Auriol megkezdte tanácskozságát az új kormány megalakítása érdekében. Ugy hiszik, hogy Blum kap végleges megháztást kormányalkotására.

Vincent Auriol, az új elnök 1884-ben született. Jogi, nemzetgazdasági és bölcsészeti doktorátusa van, 1907 óta tagja a szocialista pártnak. Hosszu ideig szerkesztője volt a „Midi Socialiste” című lapnak.

Miniszteri jelentés a gazdasági helyzetről:

A Szovjetunió lemondott gabonakövetelményeiről

A külföld eddig 7000 vasuti kocsi élelmet küldött

BUKAREST. — Savulescu Traian földművelésügyi miniszter, a szárazság hatásainak leküzdésére alakult központi bizottság legfőbb vezetője részletes tájékoztatást adott a sajtó képviselőinek az ország gazdasági helyzetéről. A gazdasági élet talpraállításáért folytatott harcban a miniszter tájékoztatása hadijelentés fontosságával bír.

Savulescu Traian rámutatott arra, hogy a szárazság sújtotta vidékek megsegítésére 308 milliárd lej alap állott rendelkezésre. Ezt a pénzt takaromány vásárlására, a szárazságsújtotta vidékek állatainak más vidékeken való elhelyezésére és a tavak vízi növényeinek takarmányként való felhasználására fordították. A tavai növényekből 800 vasuti kocsi takarmányt gyűjtöttek össze. Ezzel sikerült a katasztrófájis állat-árosásokat megállítani.

Hús és halhonzart kerül a piacra

Tízmilliórd lejt halhonzartok gyártására fordítottak és huskhonzartokat is készítettek. A halhonzartok február hó folyamán, a huskhonzartok pedig későbbi időpontban kerülnek a piacra.

Az állatállomány valamelyes biztosítása után a legfontosabb kérdés a termé-

begyűjtése volt szokról a vidékekről ahol nem volt szárazság. Ugy számítják, hogy ezekről a vidékekről további 1500 vasuti kocsi gabonát tudnak összegyűjteni és ez a mennyiség, valamint a szomszéd országokból behozott gabona március 10-ig fedezni fogja az ország lakosságának szükségletét.

Elmondotta a földművelésügyi miniszter, hogy a szárazságsújtotta vidékeken az őszi vetéseket 40—61 százaléokban, az egész ország területén pedig 85 százaléokban elvágották. Rámutatott arra, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatokat igen jó feltételek mellett végezték el, úgy hogy nyugaton lehet 250.000 vasuti kocsi búzára számítani ebben az esztendőben, összesen 2.000.000 hektár területen végezték el a vetési munkálatokat.

A külföldi segítség

Részletesen foglalkozott a miniszter a kormány munkájának a gabonahozatalra irányított munkálatokról. Megemlítette a Szovjetunió segélyét, miután az országot azelőtt lemondott a jóvátételi szerződésben előírt gabonakövetelményeiről, bár ott is rossz termés volt ebben az esztendőben.

Ajánlatot kaptunk a földművelésügyi miniszter — az Egyesült Államokból, a szomszéd országokból pedig várják érke-

zőt gabona. Így Jugoszláviából 2000 vasuti kocsi tengeri, amelyből 600 vasuti kocsi visszatarítottak a főváros számára, a többi a szárazságsújtotta vidékekre indították el. Magyarországról 1000 vagon búzát és 100 vagon babot, Bulgáriából 1000 vasuti kocsi búzát hoz be a kormány, Csehszlovákiából 2050 vagon burgonya érkezett. Ezenfelül a Szovjetunió révén újabb 578 vasuti kocsi tengerit kap az ország Jugoszláviától, amelyből 290 vagon már meg is érkezett Baziásra. Ez köztőlből 7000 vagon élelmet jelent, szükségletünk pedig március hónapban 5000 vagonot tesz meg ki. A helyzet tehát nehéz, de nem lehet azt mondani, hogy nem tudjuk eredményesen felvenni a harcot a szárazsággal szemben.

A CARS az árszabályozó vidékek központi bizottságának gyűjtésének eredménye 73 és félmilliárd lej. Ebből az összegből államháztartásunk vásárolta, népkonyhák tartanak fenn és gondoskodik az ültetvények gyümölcsöknek elszállításáról. A Szovjetunióval 20.000 gyümölcsöt és zöldséget váltottunk, ezek felemelését vállalta. Az Amerikai Vöröskereszt 2000 vagon gyümölcsöt, 5000 vagon árpa, rizst, kukoricát, 1000 vagon búzát, a tengeri halréteket az ország három vagon cukrot küldött, Bulgária pedig 300 gyümölcsöt tart el.

